

fb財路茫茫

機構投資者入場有保留

全球最大社交網站facebook(fb)日前進行首次公開招股(IPO)路演時萬人空巷，但事實可能是旺丁不旺財。彭博引述消息稱，fb目前表示廣告收入增長不及用戶量上升，另有指fb向分析師承認營運收入或無法達到最佳預期，這令機構投資者對入場有保留，導致認購少於預期。

目前距fb預定上市的18日尚餘不足一周，但消息指，包銷商仍在尋求更多大型投資者入場。彭博訪問了1,253名環球交易員及分析

師，多達79%認為fb與其定價上限的市值960億美元(約7,454億港元)不相符。消息稱，散戶對fb興趣不減，fb或要藉此填補機構投資者不足，但代價無疑是股價會更波動。

不過路透社同日報道卻完全相反。其報道引述消息稱，fb已錄得超額認購，又說「雖然fb存在增長緩慢、估值過高、未能提高移動廣告收入等問題」，但機構投資者需求仍超過發行股數。消息稱，某大型機構周三下了

一張大單，且有意認購更多。

當局查收購Instagram案

另外，市場有傳美國當局正就fb收購手機相片分享程式Instagram展開競爭調查，可能進一步拖延fb發展移動廣告業務。

■路透社/彭博通訊社/英國《金融時報》



fb靈感源自雅虎

facebook創辦人朱克伯格(見圖)成立這個全球人氣冠軍社交網站的靈感，竟然是雅虎！據彭博社報道，朱仔在向fb首次公開招股(IPO)路演的影片中，開宗明義提到他就讀中學時可是雅虎的大粉絲。雅虎和Google是他在網上尋寶時選用的搜尋引擎。

朱仔鴻運當頭，雅虎行政總裁湯普森卻深陷履歷造假醜聞，誤稱他擁有資訊工程學士學位。飯碗岌岌可危的他1月加入雅虎，成為2004年朱仔成立fb以來第4位雅虎CEO。

■中央社

中國通任奧朗德外交顧問

法新總統重視對華關係



■奧朗德前日與前總統密特朗的女兒參觀巴黎密特朗圖書館。 法新社

無車新總統

奧朗德(昨日申報)

- 資產總值約120萬歐元(約1,205萬港元)
- 此前一直住在巴黎時租單位，「座駕」則是綿羊仔
- 資產包括1986年購入、位於慕景的130平方米房子，另有8,200歐元(約8.2萬港元)銀行存款、一份3,550歐元(約3.6萬港元)人壽保險，以及1.5萬歐元(約15萬港元)傢俱
- 資產總值剛低於法國繳納財產稅的門檻
- 曾承諾上任後自動減薪30%

薩科齊(截至3月)

- 身家約270萬歐元(約2,712萬港元)，比2007年上任時多了60萬歐元(約603萬港元)
- 除保險外，亦包括一批總值10萬歐元(約100萬港元)的親筆手稿、手錶、小雕像收藏品，與妻子布魯尼的5.7萬歐元(約57萬港元)聯名戶口存款
- 總統月薪為1.9萬歐元(約19萬港元)
- 有指他離任後，可能重當律師

路透社

香港文匯報訊 (記者 張易) 據法新社引述負責法國總統權力交接事務的前歐洲事務部長莫斯科維奇報道，候任總統奧朗德前日任命燕保羅(Paul Jean-Ortiz)為其外交顧問。燕保羅現年55歲，自2009年9月至今擔任法國外交部亞洲及大洋洲司司長，能說流利中文，是法國外交部最著名「中國通」之一。

奧朗德將於下周二就職，本周已初步接觸外國領導人，並準備出席國際會議。莫斯科維奇稱：「燕保羅將陪同奧朗德進行國際接觸。」

讀中文說中文 曾派駐京粵

燕保羅畢業於法國埃克斯政治學院，擁有中文文學學士學位，會說流利中文，熱愛中國文化。1980年代，他能一個人騎單車在北京大街閒逛，甚至開會時也會用中文記錄。

燕保羅大部分外交生涯都在亞洲度過。他曾先後任法國駐北京大使館三秘、廣州總領事、北京大使館二秘、河內大使館一等參贊、北京大使館公使銜參贊，以及馬德里大使館公使銜參贊。

中國外交學院歐洲問題專家李旦向本報表示，奧朗德不甚了解中國，但任命中國通為外交幕僚，凸顯其置對華關係於外交首要地位。李旦指出，右翼薩科齊內閣有數名左翼部長，包括前社會黨外長庫施納。燕保羅正是於2009年任職外交部亞洲及大洋洲司司長期間，與庫施納建立密切聯繫。他表示，燕保羅在華期間主要負責內部事務，很少拋頭露面，故外界對其

了解不多。多數人對其評價是：為人謙和及處理問題冷靜。

中國國際問題研究所所長曲星亦大讚燕保羅「好人」，駐華期間常與學界研討國際問題，推動中法關係及雙邊合作。但他指出，奧朗德任命燕保羅未必看重其「中國通」身份，相反，燕保羅上任後不僅要面對中國，還要處理全球事務。考慮到燕保羅曾常駐中國和越南，故今次任命可能只是顯示，在全球事務中，奧朗德更重視亞洲事務。

奧朗德韓裔學妹或入閣

奧朗德對新內閣人選守口如瓶，導致謠言滿天飛，但其中一張亞裔臉孔令人難以忽略，她是生於韓國的佩勒林(Fleur Pellerin)、奧朗德的學妹。

佩勒林1973年生於韓國，6個月大時被法國家庭領養，隔年2月抵法，在巴黎近郊蒙特伊長大，父母都是左派。2007年全家一起參與奧朗德時任女友羅雅爾的總統競選工作。他是奧朗德陣營唯一出身民間團體而執掌要職的人，主掌數位經濟領域，被延攬入閣的機會很大。

■中央社

將失司法豁免權

薩科齊下台後一身蟻

味法庭對前元首一視同仁。

與此同時，候任總統奧朗德於當地時間下周二早上10時宣誓就職，同日即啟程到柏林，與總理默克爾會談。據報他屆時可能要承諾通過「超級法律」，保證法國堅守減赤目標，以換取德國接受他的部分刺激經濟增長方案。他已保證通過法案迫使政府遵守目標，配合歐盟新財紀的要求。

奧朗德預期新政府可在就職翌日組成，被視為新財長大熱的薩潘稱，德國並非歐洲超級強權，警告唯有法德合作，歐洲才

能進步。據悉奧朗德將支持前女友羅雅爾擔任國會議長，此職權力僅次總統及總理。

■法新社/路透社/《每日郵報》



■精品店已推出奧朗德勝利、薩科齊伉儷執袍狀的肖像紀念品。

法新社

英3萬警戴黑帽示威 誓保退休金

英國公共機構員工日前發動大罷工，抗議政府削減退休金，罷工持續24小時，參與人數達40萬，除公務員、醫護、教師及懲教人員外，英格蘭和威爾斯全部43支警察部隊中多達3.2萬名休班警員(英國法律禁止警員罷工)亦戴上黑

帽，高舉標語遊行(見圖)，指政府削減警員薪金和退休金是「有罪」。

政府宣稱罷工只有15萬人參與，又批評此舉徒勞無功，政府運作未受影響，不會因此與工會重新談判。

■美聯社/法新社



索尼松下「奪面雙紅」 股價插30年新低

接連有日本電器生產商傳出虧蝕警號，索尼及松下(Panasonic)昨天分別公布年度業績，其中索尼狂斬破紀錄的4,566.6億日圓(約444億港元)，後者亦錄得歷來最高的7,722億日圓(約751億港元)虧蝕。雖然兩家公司都宣稱未來業績將會好轉，但消息仍拖累兩者股價跌至1980年以來新低。

索尼業績已連續4年見紅，除了因為去年日圓持續強勢，以及「3·11」大地震外，電視業務拖累亦是主要原因。松下則

錄得相信是歷來日本非金融企業最大虧損，公司稱，主要原因是電器產品定價下滑，加上日圓高企。

索尼和松下都宣稱今年有望恢復盈利，但分析對此不表樂觀。近年日本電子生產商受到韓國三星及美國蘋果公司兩面夾擊，持續積弱，短期內都難見起色。瑞信

分析師表示，總體而言，索尼核心及電視業務仍有虧蝕風險，現時難對索尼感到樂觀。



普京或下月訪華回朝後首外訪

索尼松下「奪面雙紅」 股價插30年新低

俄羅斯傳媒昨日引述消息指，新任俄羅斯總統普京，將於下月5至7日訪問中國，與中國國家主席胡錦濤會面，並出席上海合作組織峰會。普京日前剛剛以組閣工作繁忙為由，決定不出席於美國大衛營舉行的八國集團峰會，引起普京冷待美國的揣測。

由於在傳聞的訪華日期前，普京

並無任何外訪計劃，因此一旦訪華之行落實，北京將有可能是普京3度就任總統後，首次外訪目的地。普京上月以總理身份接見中國副總理李克強時，曾表示在俄中雙方共同努力下，兩國關係達到了前所未有的高水平。俄中合作規模不斷拓展，涉及領域不斷增多，取得了重要成果。

■法新社



資料圖片